

稻香、花香在五結

夢田越光米插秧了

夢田越光米商標，是五結鄉農會所註冊的越光米品牌。自民國90年起試種越光米，開始時面積只有幾分地而已，到今年已經擴大到80公頃，而且都是與農民契作生產。越光米是目前全世界所有稻米品種中，高品質的象徵。五結鄉農會自民國92年起，每年經由農委會的核准，由日本進口越光米稻種於五結鄉耕作。

越光米的栽種方法與其他稻種有極大的不同，尤其是在氮肥施用方面，而且不能栽種在路燈底下。在日本，越光米的栽種時間約為150天，但是在台灣，由於受到氣候溫度的影響，縮短到105天，所以插秧時間就選在3月底，目前已經全部插秧完畢，稻田中都是綠油油的一片，預計在6月底7月初就可以收割新米上市了。

目前在消費者的心中，想到越光米一定會認為是五結鄉農會所生產的，這不締是種讚美與鼓勵，在這些光彩的背後，烈日下辛勤耕耘的契作農友們，他們是「夢田越光米」最大的功臣。

白色之戀－海芋

五結鄉三吉花卉班簡萬登班長，於8年前至陽明山竹子湖遊玩時，看到當地所生產的海芋清新脫俗，於是就花了好幾萬元向當地農友購買種球，帶回來試種看看。起先他是依照陽明山的栽培環境來管理，也就是用濕地栽培，但種下去的海芋



越光米插秧

幾乎都腐爛，如果沒有腐爛的也是發育不良；於是他就想既然用濕地種植不行，那就改用旱地種植試看看，所以經過了6年的不斷試驗及肥培管理，原本只適合在陽明山竹子湖生長的白色海芋也可以在平地開花綻放，而且品質並不遜於陽明山的。

目前五結鄉的白色海芋已至生產期，今年面積擴大為1.1公頃，雖然產量及面積並無法與陽明山相比，但這是代表農民在技術上的突破，在這暖暖的春陽中，遊客不必脫鞋就可以到田間摘採海芋，欣賞大自然的美景，實在人生的一大享受。 

